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Cultureel erfgoed  -  Onderwater- en strandvondsten

Sinds 1 juni 2014 is de nieuwe federale wet betreffende de bescherming van cultureel 
erfgoed onder water van kracht. Het KB (koninklijk besluit) van 25 april 2014 duidde de 
gouverneur van West-Vlaanderen aan als ‘ontvanger’ van het cultureel erfgoed. De 
gouverneur moet deze vondsten ook registreren, bekendmaken en een advies bezorgen 
aan de minister bevoegd voor de Noordzee over het feit of de vondst al dan niet als 
onderwatererfgoed kan worden beschouwd. 

Volgens de protocolovereenkomst van 7 april 2014 tussen het Vlaamse Gewest en de 
gouverneur van de provincie West-Vlaanderen kan de gouverneur daarbij een beroep doen 
op het deskundig advies van het agentschap Onroerend Erfgoed, in het bijzonder omtrent 
de registratie en bewaring van de vondsten en de eventuele erkenning als cultureel 
erfgoed.

1. Hoeveel meldingen van vondsten werden intussen gedaan? Graag een overzicht per 
jaar tot en met 2021. Archeologische vondsten op het strand vallen niet onder dit 
toepassingsgebied maar moeten wel gemeld worden via de website van het 
agentschap Onroerend Erfgoed. 

Hoeveel archeologische vondsten op het strand werden reeds gemeld bij het 
agentschap?

2. Hoe vaak werd het agentschap Onroerend Erfgoed, opgesplitst per jaar, door de 
gouverneur om advies gevraagd?

3. Hoeveel van deze adviezen hebben geleid tot een erkenning?

4. Hoeveel (en welke) van deze vondsten zijn intussen eigendom van de staat of 
ondergebracht in een museum of andere conserverende instelling?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 178 van 28 januari 2022
van FILIP BRUSSELMANS

Het Vlaams Gewest is krachtens de wetten op de staatshervorming bevoegd voor 
strandvondsten. Deze moeten, zoals alle andere archeologische vondsten, binnen het 
Vlaams Gewest gemeld worden bij het agentschap Onroerend Erfgoed (verplichting 
krachtens het Onroerend Erfgoeddecreet).

Het Vlaams Gewest is niet bevoegd voor de vondsten op zee. Dat is een federale materie 
gebleven. Voor deze vondsten ageert het agentschap Onroerend Erfgoed enkel op basis 
van het contract dat de West-Vlaamse gouverneur – vanuit zijn federale opdracht – 
gesloten heeft met Onroerend Erfgoed.

Eens vondsten uit hun archeologische context verwijderd worden, worden ze roerend en 
kunnen ze eventueel beschermd worden krachtens het Topstukkendecreet. Het 
agentschap Onroerend Erfgoed kan, wanneer vondsten aan hen gemeld worden, 
overwegen of het aangewezen is om deze vondsten voor te dragen als topstuk. 

Wij hebben geen informatie, cijfers of, en zo ja welke, vondsten bij Vlaamse musea 
terecht zijn gekomen. Het agentschap Onroerend Erfgoed mogelijkerwijze wel vanuit hun 
samenwerking met de gouverneur.

Onroerend Erfgoed is een bevoegdheid van collega Diependaele. Voor antwoorden op uw 
vragen verwijs ik u door naar mijn collega.


